

«Χίλια Μίλια» με καγιάκ,

Σ' αυτό τον κόσμο, που οδοένα στενεύει, ο καθένας μας χρειάζεται όδους τους άδδους.

Πρέπει ν' αναζητήσουμε τον άνθρωπο, όπου και να βρίσκεται. (Γ. Σεφέρης)

Ταξίδι μ' ένα καγιάκ, από το ένα άκρο της Ελλάδας στο άλλο, για τη διάδοση της ιδέας της δωρεάς μυελού. Προσφορά στην κοινωνία, αληθιά και μια αξέχαστη θαλασσινή εμπειρία. Η Στέφη Αρέλη μιλάει με τον κωπηλάτη Άγγελο Χριστοφίδη, πρωταγωνιστή της εκστρατείας ενημέρωσης «Ελλάδα – Χίλια Μίλια»

Μια Ελλάδα θάλασσα, χίλια μίλια κουπί, ένα εγχείρημα που αποτόλμησαν ο Άγγελος Χριστοφίδης και ο Κώστας Μανατάκης (αρχικά ως δυάδα και στη συνέχεια μόνος ο Άγγελος), οι κωπηλάτες του South Evian Gulf team, της μοναδικής ομάδας μαραθώνων αποστολών με καγιάκ στην Ελλάδα. Στόχος να έχει ολοκληρωθεί σε διάστημα 55 ημερών, το Μάη και τον Ιούνιο –όπως κι έγινε–, ένα τόσο ιδιαίτερο ταξίδι: κωπηλασία από τους Οθωνούς, το δυτικότερο άκρο του ελλαδικού χάρτη, μέχρι το νότιο άκρο του συμπλέγματος του Καστελορίζου. Κύριος και πρωταρχικός σκοπός τους η διάδοση της ιδέας για την εθελοντική δωρεά μυελού των οστών. Με στάσεις σε περισσότερα από 50 νησιά και νησίδες, η αποστολή πέρασε από τα μεγαλύτερα λιμάνια της χώρας, από τα πιο κοσμικά νησιά μας, τη Μύκονο και την Κω, έως τα «άγνωστα» μικρονήσια, τα Λέβιθα και την Κίναρο, με τελικό προορισμό το Καστελόριζο και τη νήσο Στρογγύλη. «Μεταξύ των προκλήσεων συγκαταλέγεται και η διάσχιση του τελευταίου σκέλους

των 70 ναυτικών μιλίων στην ανοιχτή θάλασσα από τη Ρόδο μέχρι το Καστελόριζο».

Όπως λένε οι πρωταγωνιστές, το εγχείρημα αφιερώνεται στο σύλλογο γονέων καρκινοπαθών παιδιών «Η Πίστη», που για μια 20ετία στέκεται δίπλα στα παιδιά με καρκίνο και στις οικογένειές τους. Στόχος η διάδοση του έργου του συλλόγου, η ενημέρωση για τη σημασία της δωρεάς μυελού των οστών και η παρότρυνση να υποστηριχθούν με κάθε τρόπο τα παιδιά που νοσηλεύονται στις ογκολογικές κλινικές. Κίνητρο που δίνει δύναμη, κατανικά κάθε διασταγμό και κάθε αγωνία. Παραμονές του απόπλου ο Άγγελος Χριστοφίδης ανέφερε στο ιστολόγιό του:

«**Υ**πάρχουν και κάποιες μέρες, κυρίως νύχτες, που νιώθεις φόβο. Είναι ο φόβος του αγνώστου, ο φόβος της ανοιχτής θάλασσας και της πιθανής αβαρίας. Όσα μίλια και να γράψεις, απ' όσες φουρτούνες και να περάσεις, όση πείρα και να αποκτήσεις, αυτός ο φόβος δεν φεύγει ποτέ εντελώς, λένε οι παλιοί ναυτικοί. Απλά, με τον καιρό εξοικειώνεσαι μαζί ▶

απ' άκρη σ' άκρη της Ελλάδας

ΕΝΑ ΘΑΛΑΣΣΙΝΟ ΤΑΞΙΔΙ ΓΙΑ ΤΗ ΔΩΡΕΑ ΜΥΕΛΟΥ ΤΩΝ ΟΣΤΩΝ